

这个国庆有爱有幸福

文 | 高爱忠

今年的国庆节,和往年不同,多了一份深藏在内心深处的爱和幸福,这也许是人到中年后情感更加真实和内心亟待宣泄的一种表现吧。

这份爱和幸福源自家庭,忙碌了9个月了,当孩子说国庆假期想回老家看爷爷的话时,我才猛然觉得她已经长大了,说起来,我的父母陪伴孩子的时间并不多,但这种隔辈的亲情并没因时间而冲淡,想着她从呱呱坠地到现在的懂事、有爱,那个需要呵护的小生命,仿佛一下子就成了我引以为豪的存在。执手默默,真情灿灿,妻子无怨无悔的付出和不离不弃的陪伴,

让我每次的出发更加步履铿锵,也许我们经历这些年,有她陪伴,日子虽然平凡,但依然鸟鸣蝉唱,百花齐放。

这份爱和幸福源自企业,工作了二十余年,从当年的毛头小伙变成今天的中年大叔,见证了企业的艰难和发展,记得1997年刚上班时,笨重且效率低下的设备曾一度让人苦不堪言,2005年150万吨不锈钢配套项目上马,企业开始了快速的发展,绿水青山就是金山银山,高质量发展指引着我们奋力向前,今天我们又搭乘上中国宝武这艘航母,向着深蓝扬帆远航,陈德荣董事长在讲到“亿吨宝武,今日

梦圆”时飙泪了,而我何尝不是泪湿双眼。今年前三个季度,公司经营业绩创出历史新高,作为企业的一分子,那种越来越好的幸福岂能用语言表达。

这份爱和幸福也源自国家。9月25日,中国公民孟晚舟乘坐中国政府包机返回祖国,感动了无数国人。今天在中国共产党领导下,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,因为我们始终站在历史正确的一边,始终站在人类进步的一边,不畏风浪、直面挑战、风雨无阻,没有任何力量能够撼动我们伟大的祖国,没有任何力量阻挡我们前进步伐。家国情怀,因为爱国、爱党、爱社会主义,在深入学习党史的过程中,我更加深刻认识到,只有共产党才能救中国,只有共产党才能发展中国的真理。我为伟大祖国崛起感到自豪,为成为这个伟大国家的一分子感到幸福。

篆刻作品



精益求精 雒晓龙作

重要论述

1925年12月1日

毛泽东在国民革命军第二军司令部编印的《革命》第四期发表《中国社会各阶级的分析》一文。这篇文章是毛泽东为反对当时党内存在着的两种倾向而写的。一种倾向是只注意同国民党合作,忘记了农民;另一种倾向是只注意工人运动,同样忘记了农民。这两种倾向都感觉自己力量不足,而不知道到何处去寻找力量,到何处去取得广大的同盟军。毛泽东通过对中国社会各阶级的分析,指出了中国无产阶级的最广大和最忠实的同盟军是农民,为中国共产党正确认识农民在民主革命中的地位和作用,制定对农民的政策,奠定了重要基础。其中对民族资产阶级的分析,为中国共产党后来深入认识并正确处理同民族资产阶级的关系,提供了重要的理论根据。

文章指出:谁是我们的敌人?谁是我们的朋友?这个问题是革命的首要问题。中国过去一切革命斗争成效甚少,其基本原因就是不能团结真正的朋友,以攻击真正的敌人。我们的革命要有不领错路和一定成功的把握,不可不注意团结真正的朋友,以攻击真正的敌人。我们要分辨真正的敌友,不可不将中国社会各阶级的经济地位及其对于革命的态度,作一个大概的分析。据此,文章把中国社会各阶级分为五大类。第一类,地主阶级和买办阶级。他们和中国革命的目的完全不相容。特别是大地主阶级和大买办阶级,他们始终站在帝国主义一边,是极端的反革命派。第二类,中产阶级。主要是指民族资产阶级。他们对于中国革命具有矛盾的态度,其政治主张为实现民族资产阶级一阶级统治的国家,反对以阶级斗争学说解释国民党的民生主义,反对国民党联俄和容纳共产党及左派分子。第三类,小资产阶级。包括

自耕农、小商人、手工业主、小知识阶层,分左、中、右三部分。他们在革命潮流高涨、可以看得见胜利的曙光时,不但左派参加革命,中派亦可参加革命,即使右派分子也会附和着革命。第四类,半无产阶级。包括绝大部分半自耕农、贫农、小手工业者、店员、小贩。他们的经济地位不相上下,对革命的宣传极易接受,都需要一个变更现状的革命。其中绝大部分半自耕农和贫农是农村中一个数量极大的群众。所谓农民问题,主要就是他们的问题。第五类,无产阶级。包括工业无产阶级、都市苦力工人和农村无产阶级。工业无产阶级人数虽不多,却是中国新的生产力的代表者,是近代中国最进步的阶级,做了革命运动的领导力量。

文章最后得出结论指出:一切勾结帝国主义的军阀、官僚、买办阶级、大地主阶级以及附属于他们的一部分反动知识界,是我们的敌人。工业无产阶级是我们革命的领导力量。一切半无产阶级、小资产阶级,是我们最接近的朋友。那动摇不定的中产阶级,其右翼可能是我们的敌人,其左翼可能是我们的朋友——但我们要时常提防他们,不要让他们扰乱了我们的阵线。这篇文章作为开篇篇收入《毛泽东选集》第一卷。

1951年12月1日

中共中央下发《关于实行精兵简政、增产节约、反对贪污、反对浪费和反对官僚主义的决定》,全国范围的“三反”运动正式开始。毛泽东对决定稿前后进行了三次修改。关于一九五二年的工作计划,修改指出:这一计划的重点是用一切方法挤出钱来建设重工业和国防工业。为了建设重工业和国防工业,就要付出很多的资金,而资金的来源只有增产节约一条康庄大道。务望领导全党全军和全国人民开展爱国增产节约运动,使这个运动成为真正的全体人民运动,而为实现上述计划而奋斗。关于三反斗争,修改指

出:自从我们占领城市两年至三年以来,严重的贪污案件不断发生,证明党的二中全会严重地指出资产阶级对党的侵蚀的必然性和为防止及克服此种巨大危险的必要性,是完全正确的,现在是全党动员切实执行这项决议的紧要时机了。必须向全党提出警告:一切从事国家工作、党务工作和人民团体工作的党员,利用职权实行贪污和实行浪费,都是严重的犯罪行为。反贪污斗争和反浪费斗争的开展和深入,必将接触到各方面存在的各种程度的官僚主义和自由主义的工作作风。这种作风,是贪污和浪费现象所以存在和发展的根本原因。中央要求党的各级领导机关在此次精兵简政的工作中,在展开全国规模的爱国增产节约运动中,在进行反对贪污和反对浪费的斗争中,同时展开一个反对官僚主义的斗争。这些修改收入《毛泽东文集》第六卷。

1958年12月1日

毛泽东撰写《关于帝国主义和一切反动派是不是真老虎的问题》一文,阐明帝国主义和一切反动派的两重性。文章指出:同世界上一切事物无不具有两重性(即对立统一规律)一样,帝国主义和一切反动派也有两重性,它们是真老虎又是纸老虎。从本质上看,从长期上看,从战略上看,必须如实地把帝国主义和一切反动派,都看成纸老虎。从这点上,建立我们的战略思想。另一方面,它们又是活的铁的真老虎,它们会吃人的。从这点上,建立我们的策略思想和战术思想。向阶级敌人作斗争是如此,向自然界作斗争也是如此。

文章还阐明了可能性与现实性的对立统一,指出:可能性同现实性是两件东西,是统一性的两个对立面。虚假的可能性同现实的可能性又是两件东西,又是统一性的两个对立面。头脑要冷又要热,又是统一性的两个对立面。冲天干劲是热,科学分析是冷。在我国,在目前,有

些人太热了一点。他们不想使自己的头脑有一段冷的时间,不愿意做分析,只爱热。这种态度是不利于做领导工作的,他们可能跌筋斗,这些人应当注意提醒一下自己的头脑。这篇文章收入《毛泽东文集》第七卷。

2017年12月1日

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会开幕式并发表主旨讲话,强调政党要顺应时代发展潮流、把握人类进步大势、顺应人民共同期待,志存高远、敢于担当,自觉担负起时代使命。中国共产党将一如既往为世界和平安宁、共同发展、文明交流互鉴作贡献。

他指出,今天人类生活的关联前所未有,同时人类面临的全球性问题也前所未有。世界各国人民前途命运越来越紧密地联系在一起。世界各国人民应该秉持“天下一家”理念,彼此理解、求同存异,共同为构建人类命运共同体而努力。我提出“一带一路”倡议,就是要践行人类命运共同体理念。4年来,共建“一带一路”已成为有关各国实现共同发展的巨大合作平台。

他强调,我们要努力建设一个远离恐惧、普遍安全的世界,坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观,营造公平正义、共建共享的安全格局;我们要努力建设一个远离贫困、共同繁荣的世界,坚持你好我好大家好的理念,让发展成果惠及世界各国,让人人享有富足安康;我们要努力建设一个远离封闭、开放包容的世界,坚持世界是丰富多彩的、文明是多样的理念,让各种文明和谐共存;我们要努力建设一个山清水秀、

清洁美丽的世界,坚持人与自然共生共存的理念,共同营造和谐宜居的人类家园。

他指出,中国共产党是为中国人民谋幸福的党,也是为人类进步事业而奋斗的党。我们要把自己的事情做好,这本身就是对构建人类命运共同体的贡献。我们也要通过推动中国发展给世界创造更多机遇。我们“不输入”外国模式,也不“输出”中国模式,不会要求别国“复制”中国的做法。

党史回眸

1925年

12月1日毛泽东发表《中国社会各阶级的分析》。

1948年

12月1日中国人民银行成立并发行人民币。

1951年

12月1日中共中央作出《关于实行精兵简政、增产节约、反对贪污、反对浪费和反对官僚主义的决定》。“三反”运动在全国展开,到1952年10月结束。运动中抓住重大典型案件严肃处理,先后任天津地委书记的刘青山、张子善被查处并判处死刑。

1990年

12月1日江泽民在全军军事工作会议上提出“政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、保障有力”的军队建设“五句话”总要求。

来源:中央党史和文献研究院网站

